

Комбинат помогает возрождать  
одно из развалившихся хозяйств Агаповского района

## ЧЕРНИГОВСКИЕ ПЕРИПЕТИИ



ФОТО ВИКТОРА СТРУКОВА

**ЧЕРНИГОВКА**, прижавшаяся к северо-восточной окраине Агаповского района, еще сравнительно недавно была одной из перспективных на юге области.

Своим развитием она была обязана заводу макаронной муки. Вместе с новым производством 20 лет назад село пополнилось двухэтажными коттеджами, школой, Домом культуры, предприятиями торговли и быта. Сюда быстро проложили асфальтированную дорогу, и дальнейшее развитие этой части района связывали с образованным в то время Черниговским совхозом. Но реформы скорректировали планы таким образом, что всякое развитие остановилось.

Одна половина села успела шагнуть в современное благоустроенное время, другая – застыла в эпохе столетней давности: без газа, с обесциленным электроснабжением, запущенными проселками. Когда хозяйство развалилось и остановился завод, быстро потеряла свою свежесть и современная часть села. Общие житейские проблемы уравняли немногочисленных жителей поселения. На этой неделе к ним по просьбе депутата Госдумы Андрея Морозова приехал вице-президент управляющей компании ОАО «ММК» Владимир Шмаков.

Местное сельское руководство обратило его внимание на главные черниговские проблемы – разбитые дороги, ненадежные переезды через местную реку, изношенный школьный автобус, неустроенность жилищно-коммунального хозяйства, почты, библиотеки, школы... Со школы и начал свое знакомство Владимир Шмаков. В ней не все благополучно: в вестибюле сумрачно и прохладно, скучное электроосвещение, батареи едва теплые.

– Что же так холодно?

– Это только на первом этаже, – объяснили

Владимиру Шмакову. – Не можем найти причину, нет специалистов.

Специалистов на селе действительно мало. После школы молодежь стремится в город и после приобретения профессии на село не возвращается: здесь нет главного – работы. Местное население занято в крестьянско-фермерских хозяйствах – в Черниговке нет заброшенных полей, сельские жители работают на железной дороге, Сахаринском руднике, элеваторе, но прежнего собственного производства не осталось.

– Нам бы инвестора, – говорит глава поселения Сергей Чуриков, – рабочий потенциал сохранился, но применить его некогда.

Владимир Шмаков побывал и на не проезжих в распайку сельских дорогах. На свой скромный бюджет – 2,5 миллиона рублей – в нормальное состояние их не вернуть. Только за техническую документацию дорожного ремонта проектанты запросили три миллиона.

– С этим разберемся в ближайшее время, – пообещал Владимир Шмаков. – Но с документами надо работать основательно. Без них трудно добиться финансирования на самые неотложные проекты. К тому же, само бюджетное финансирование, в том числе и села, нуждается в пересмотре многих направлений. Металлургический комбинат ежегодно только в областной бюджет перечисляет 11 миллиардов рублей. Часть денег возвращается, но не в том объеме, который бы хотелось иметь для реализации наших планов. В этом направлении магнитогорские депутаты объединяют свои усилия в областном Законодательном собрании вместе с депутатом Госдумы Андреем Морозовым. Он еще раз просил передать, что из Агаповского района он не ушел, из Магнитогорска уезжать не собирается. Мы просто объединяем усилия в решении неотложных за-

дач как в городе, так и в селе, никакой грани между жителями Магнитогорска и Агаповского района не проводим. К тому же, житейские проблемы одни и те же.

Во время поездки в Черниговское поселение Владимир Шмаков внимательно выслушал пожелания жителей села. Большинство их касается жилищно-коммунального хозяйства, некоторые требуют оперативного вмешательства. Только на этой неделе для устранения аварий в водоснабжении металлургический комбинат выделял тяжелую технику в Светлогорское и Первомайское поселения. Сейчас заняты единой программой реконструкции системы водоснабжения района, дорожным строительством, газификацией, улучшением электроснабжения. Все результаты почти полностью зависят от готовности проектов и финансирования. Легко не бывает, но непосредственное содействие нашего представителя в областном Законодательном собрании помогло создать новую центральную улицу в Желтинском поселке, начать реконструкцию многострадальной дороги в Бурзанном, на которую в этом году намечено увеличение финансирования.

Не все знают, но в 2005 году на газификацию жилья в Агаповском районе был направлен всего миллион рублей. После обращения к депутату Андрею Морозову бюджетное финансирование оживилось, и в следующем году объемы газификации увеличились до 11 миллионов, в прошлом году они составили уже 19, а на этот год программа дорастет до 24 миллионов рублей. В планах решение сложнейшей для района проблемы перевода на газ угольных котельных станции Гумбейка, профессионального училища и Новобурановки, для чего потребуется строительство нового газопровода.

ВИКТОР СТРУКОВ,  
собкор «Магнитогорского метала»  
по югу области.

### ХОККЕЙ Произвол от Рафаэля

ВЫИГРАВ В СРЕДУ на своем льду у омского «Авангарда» со счетом 4:2, «Металлург» одержал двенадцатую победу подряд в чемпионате страны и пятнадцатую – с учетом поединков Кубка европейских чемпионов.

С тех пор, как на пост главного тренера назначен Валерий Постников, сменивший Федора Канарейкина, Магнитка выиграла все (!) матчи до единого.

Но, увы, несколько эпизодов омрачили очередную красивую победу «Металлурга». Причем до такой степени, что главным героем встречи стал не один из четырех магнитогорских форвардов, забросивших по шайбе в ворота гостей (голами отметились Равиль Гусманов, Николай Кулемин, Денис Платонов и Игорь Мирнов), не кто-нибудь из их здорово сыгравших партнеров, а уфимский арбитр Рафаэль Кадыров, творивший порой на льду самый настоящий судейский произвол.

Во втором периоде он сначала не «заметил», как канадский защитник «Авангарда» Росс Лупачук ударил клюшкой по руке лучшего снайпера Магнитки Ярослава Курдру (диагноз: перелом лучевой кости; чешский форвард выбыл из строя минимум на три недели). А вскоре не засчитал «чистый» гол Евгения Гладских да еще отправил нашего нападающего на скамейку штрафников. После матча магнитогорские хоккеисты долго обсуждали этот эпизод, но так и не поняли, в чем, по мнению Кадырова, провинился Гладских.

«Металлург», к радости трибун, нашел в себе силы преодолеть сопротивление и соперника, и главного судьи и выиграл очень тяжело складывавшийся матч, огорчив преданного болельщика «Авангарда», губернатора Омской области Леонида Полежаева, отметившего в день поединка 68-летие.

Похоже, Валерий Постников замахнулся на достижение канадца Дэйва Кинга, под руководством которого в чемпионате России 2005–2006 «Металлург» одержал семнадцать побед подряд, установив клубный рекорд. Однако, чтобы продолжить движение к «пику», нужно преодолеть еще один хорошо укрепленный «редут». Сегодня Магнитку ждет серьезный экзамен: в Подмосковье команда сыграет с «Химиком», возглавляемым Федором Канарейкиным. Очная встреча бывшего и нынешнего главных тренеров «Металлурга» будет на редкость принципиальной.

Впрочем, один «серияльный» рекорд Валерий Постников ныне уже установил. Правда, личный. Осенью 1994 года под его руководством «Металлург» выиграл в национальном чемпионате одиннадцать встреч подряд. А на этой неделе в среду главный хоккейный «режиссер» Магнитки закончил съемки двенадцатой «серии» нового победного «фильма».

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

## «ЭНЕРГИЧНЫЙ ИНВЕСТОР»

Только с 1 декабря  
по 1 февраля

участвуй в акции от представителя\* ЗАО «ФИНАМ» в Магнитогорске

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

**ФИНАМ**

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ

Открой клиентский счет,  
зачисли 30 тысяч рублей  
и выиграй 100 акций РАО ЕЭС\*\*

Призовой фонд -  
**3 приза**  
по 1 лоту (100 акций)\*\*

\*Представитель ЗАО «ФИНАМ» в Магнитогорске – НОУ «Учебно-Деловой центр МГППК»

\*\*Сроки проведения акции – с 01.12.2007 по 01.02.2008. Розыгрыш призов состоится 2.02.2008 в офисе Представителя ЗАО «ФИНАМ» в Магнитогорске по адресу: ул. Грязнова, 38. Подробнее ознакомиться с условиями акции вы можете по телефону 28-18-18 или по адресу magnitogorsk.finam.ru

\*\*\*Обыкновенные именные бездокументарные акции ОАО РАО «ЕЭС России»

28·18·18

г. Магнитогорск, ул. Грязнова, 38, e-mail: magnitogorsk@finam.ru

ФИНАМ